CAMAPCKIA

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

.¥ 8.

1870 г.

Апръля 15 го.

Годъ четвертый.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

СОДЕРЖАНІЕ: Слово въ день Пасхи. — 4-е апръля. — Весъда съ старцами. — Изъ с. Краснаго Яра. — Нъсколько словъ о Суходольскомъ приходъ. — Объявленія.

СЛОВО

въ день Св. Паски.

Егда идясте жены возвыстити ученикомъ Его, и се Інсусъ српте н, глаголя: радуйтеся (Мато. 28, 8. 9).

Едва изречено было это животворящее слово, — и оно, какъ слово Божіе, уже всегда было живо и дъйственно въ мірѣ. Ра-дуйтеся! — возвъстиль воставшій Господь; и св. церковь Его, съ той минуты, какъ услешала небесную проповъдь, не престаеть радоваться радостію прославленною и неизглаголанною (1 Петр. 1, 8). Ничто не ослабило въ ней этой радости: въка протекали надъ міромъ и, разрушая прежнее, созидали новое, но радость церкви осталась единою и такою же, какъ была перво-

начально; необъятныя пространства раздёлили безчисленных чадъ ея, разсёянных по лицу земли, но вездё и всегда каждый годъ, въ одинъ и тотъ же день и въ одни и тёже часы, всё они совокупляются въ единой радостной молитвё къ Подателю радости; всё, и ближніе и дальніе, едиными устами и единымъ сердцемъ славятъ Побёдителя смерти и ликуютъ о востаніи Христа — вёчнаго упованія своего.

Нельзя не примътить, что въ этой непреходящей и столь единодушной радости есть нъчто особенное, можно сказать, божественное, чего мы не примічаемь въ нашей радости мірской, обыкновенной. Радость мірская, какіе бы высокіе предметы ни возбуждали ее, всегда кратковременна и преходяща; она быстро исчезаеть въ общемъ круговороть, въ которомъ смыняются и предметы, ее пораждающіе и всв сердечныя чувства челов вческія. У кого сегодня радость восторженная, у того назавтра она уже холодите; а еще итсколько дней — и новыя событія принесутъ новыя впечатленія, и отъ радости неть уже следа, а только осталось одно темное о ней воспоминание. А съ другой стороны, въ нашей обывновенной радости никогда почти нътъ единодушія. Мы радуемся, а другимъ нътъ дъла до нашей радости; им радуемся, а возлів насъ скорбять; мы веселимся, а ближніе, вивсто того, чтобы веселиться съ нами, часто досадують и негодують на насъ, и наше веселіе возбуждаеть въ нихъ не радость, а горькое чувство печали и зависти. Но не такова радость церкви, радость истинно святая и божественная. Время не производить на нее никакого дъйствія и предъ нею безсильно его разрушительное могущество; какъ тогда, когда Господь являлся ученикамъ своимъ, они радовались Его востанію, такъ и после многихъ вековъ созерцаніе воскренія Господня возбуждаеть радость всёхь вёрныхь сыновь церкви; новольнія следують за поколеніями, а песни во славу воставшаго Господа однъ и тъже раздаются въ св. храмахъ Его; времена тяжкія сміняются временами благоденствія, которыя, по общему закону, снова уступаютъ мъсто днямъ напасти: но во всв времена, чтобы не претерпъвала церковь Господня, она никогда не престаетъ ликовать о славъ небеснаго Жениха своего. И какъ

ликуетъ она! Это не наши ликованія человіческія; ніть, это ликованіе небесное, являющееся въ насъ на земль! Не единъ кто либо, не нъсколько людей, не большая ихъ часть, но всъ, всъ, кто именуетъ себя сыномъ церкви и ученикомъ Христовымъ, всъ, кто чаетъ въчнаго веселія, всв ликують, вакъ бы одушевленные одною душею, - безъ принужденія, безъ зависти, безъ колодности, связуемые одною любовію, какъ дъти Единаго Отца, какъ наслъдники единаго обътованія! Радость церкви низлагаеть всв преграды; богатые и бъдные, знатные и простые, мудрые и немудрые - всв соединяются во едино, забывъ всв свои отличія и премущества; старцы, у воторыхъ догараетъ дучь жизни, и дъти, у которыхъ онъ лишь только разгарается, одушевляются однимъ чувствомъ, какъ бы изчезло различіе явть ихъ; во всвять краяхъ земли, гдв только сохраняется истинная вера Христова, вавъ бы ни были они отдалены одинъ отъ другаго, - вездъ, по призывному голосу церкви, сіяють огнями храмы, оглашаются побълными пъснями сволы ихъ, и тысячи върныхъ, съ горящими свътильниками въ рукахъ и съ горящими сердцами въ груди, торжествують восходь Солнца Правды. Да, это та радость, о воторой говорить Апостоль: радость неизилаголанная и прославленния (1 Петр. 1, 8); это — начало въчной радости; это - ея подобіе, являющеся на земль!

Отсюда понятно, какова должна быть радость наша, если тольво им хотимъ радости истинной, а не кажущейся. Она будетъ и
у насъ радостью непрестанною, когда возбуждать ее будетъ предметъ непреходящій и вѣчный. Поминай Господа Інсуса
Христа воставшаго отв мертвыхъ (2 Тим. 2, 8),— заповѣдалъ Апостолъ ученику своему: вотъ истинный путь ко всегдашней радости. Если будемъ непрестанно поминать воставшаго Господа, узы ада и смерти Имъ растерзанныя, новую жизнь, къ
которой Онъ призвалъ пасъ Своимъ воскресеніемъ (Рим. 6, 4),
двери небесныя, Имъ отверзтыя, если постоянно въ сердцахъ и
умахъ нашихъ будетъ воставшій Господь и также живо, какъ
представляется нашъ въ настоящій радостный день: нѣтъ сомнѣнія, веселіе наше будетъ постоянное, радость паша будетъ подо-

біемъ радости будущей — небесной. Итакъ — ко Господу, горъ серда на и помышленія наши! Противопоставимъ всёмъ печалямъ и скорбямъ сердца нашего блаженство будущихъ благъ, дарованныхъ намъ Его воскресеніемъ! Пусть взоры наши всегда будутъ обращены къ небу, намъ отверзтому! Да будетъ непрестанно въ душть нашей память Его милосердія, извлекшаго насъ изъ бездны и приведшаго въ чудный свють Его (1 Пет. 2, 9), Его върность въ обътованіяхъ и неизмънность любви Его къ намъ, Его въчность, какъ залогъ въчности блаженства нашего! Вудемъ непрестанно жить въ Источникъ радости умомъ и сердцемъ своимъ, и увидимъ, что радость поселится и въ нашей душъ, — что созерцать Его — тоже, что видъть Его и обладать Имъ.

И такая радость будетъ не только радостью постоянною, но и единодушною. Кто любитъ Бога и въ любви къ Нему находитъ все веселіе свое; тотъ, безъ сомивнія, любить и ближнихъ своихъ, и радость его о Богв не только не бываетъ своекорыстною, какъ случается часто съ радостію житейскою, а напротивъ она, такъ сказать, объемлетъ весь міръ, встхъ людей, и человткъ, ею обладающій, желаеть, чтобы она излилась въ сердце всякаго, чтобы всякій возрадовался о блаженствъ, о которомъ веселится онъ. Здесь смысль глубоко-мудраго установленія церкви, которая въ самый радостный праздникъ свой заповъдала всемъ намъ соединяться другь съ другомъ лобзаніемъ, какъ бы нечатію и свидътельствомъ общей нашей любви и общей радости. И тотъ, кто думаетъ имъть въ своемъ сердцъ радость истинную, но не сочувствуетъ радости другихъ и не желаетъ дълиться съ ними своею, безъ сомнинія, не наслаждается радостію святою: какъ его радость будеть подобіемь веселія вічнаго, когда блаженство вічное будетъ состоять въ томъ, что мы будемъ едино не только съ Вогомъ, но и между собою, по обътованію Спасителя (Іоан. 17, 11)? Нѣтъ, радуясь о Богѣ, будемъ смотрѣть на радость, какъ на достояние общее; будемъ проникнуты любовию другъ къ другу, и неразрывный союзъ любви содълаетъ единодушною нашу радость; будемъ своею радостію возбуждать и усиливать радость въ другихъ и радостію чужою возгрѣвать собственную; такимъ образомъ всв мы, соутпишалсь общею радостію, представимъ изъ себя истинную церковь Христову—твло Христово, котораго члены неразрывно соединены вврою и любовію.

О, если бы Господь навсегда сохраниль въ душв нашей тоть святой огонь, который одушевляеть насъ въ настоящій світлый день нашей радости и который теперь такинь восторгомь горить въ нась! О, если бы жизнь съ своими печалями и забогами, міръ—съ своими волненіями и радостями никогда не изгладили и не ослабили св. восторга, которымь проникаемся мы, по милости Вожіей, въ восхитительныя минуты священнівшаго торжества! Будемь, по заповіди Апостольской, и мы поминать всегда Господа Інсуса, воставшаго от мертвых и даровавшаго намь жизнь візную; будемь молиться, чтобы Онъ сохраниль въ насъ всегда память Своего воскресонія: и да радость наша пребудеть навсегда, укрівпляясь и усиливаясь въ насъ, и тімь возвышая и приготовляя душу нашу къ радости будущей—неизглаголанной и прославленной. Аминь.

Священ. Константинъ Добросерцовъ.

4-е апрвля.

Сего числа, не смотря на слишкомъ сивжную погоду, съ оттепелью соединенною, народъ во множествъ собрался къ 9 часамъ угра въ канедральный соборъ, чтобы съ своимъ Архипастыремъ Преосвященнъйшимъ Герасимомъ номелиться о здравіи Благочестивъйшаго Государя Императора Александра Николаевича и потомъ вознести благодареніе Господу Богу за спасеніе отъ злодъйской руки драгоцінной Его жизни для церкви, государства и народа.

Послѣ обѣдни, ровно въ 11 часовъ, Владыка Архипастырь въ предшествіи духовенства градскаго, преднесеніи хоругвей и